
 

 

 

 

 

10 DÉCEMBRE 2024 

 

AU REPAIRE 

 

PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE 

DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

DE L’ÉCOLE POLYVALENTE BENOÎT-VACHON 

 
 

Une séance ordinaire du conseil d’établissement de la polyvalente Benoît-Vachon s’est tenue 

légalement au 919, route Saint-Martin, Sainte-Marie, le mardi 10 décembre à 17 h 15, sous la 

présidence de monsieur Nicolas Blouin. 

 

Sont présents mesdames et messieurs les membres du conseil d’établissement : 

 

Représentants des parents : BASCUNAN, Érika (substitut) GIRARD, Pierre-Olivier 

 BEAUDOIN, Pascale (substitut) KOUASSI, Claude Hervé  

 BÉLANGER, Karyne (substitut) LANDRY, Maryan   

 BERTHIAUME, Annie (substitut) QUIRION, Mélanie 

 BLOUIN, Nicolas ROULEAU, Steve 

 BOUCHARD, Evelyne SYLVAIN, Isabelle 

 FLUET, Julie (substitut)  TREMBLAY-V., Mélanie 

 

 

Représentants des enseignants :  BRETON, Caroline MARCOUX, Johanne 

 

Représentant des professionnels   

de l’éducation :  

 

Représentant du personnel de soutien :  OUELLET, Alexandra 

 

Représentant de la communauté : ROULEAU, Steve 

 

Représentants des élèves : ROY, Aurélie 

 TRACHY, Meredith 

 

ABSENTE :  MERCIER, Kathleen (substitut) 

 
  

  

Sont également présents, madame Anne-Marie Grenier, directrice de l’école et monsieur Sylvain 

Renaud, directeur adjoint, agissant à titre de secrétaire d’assemblée. 

 

  

  



 

 

 

 OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 

Madame Anne-Marie Grenier ouvre la séance du conseil d’établissement, constate qu’il y a quorum et 

que la séance peut être légalement tenue. Il est 17 h 21. 

 

 

 

MOT DE BIENVENUE 
 

Madame Anne-Marie Grenier souhaite la bienvenue à tous. 

 

 

 

CEt-01-12-24 RÉVISION ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Il est proposé par madame Mélanie Tremblay et approuvé par madame Mélanie Quirion que l’ordre 

du jour de la séance ordinaire du conseil d’établissement soit accepté avec les ajouts suivants:  

 

• Quadrathlon des neiges – 6 février 2025 

• Sortie d’hiver 

• Parlement Jeunesse 

 

Adopté à l’unanimité 

 

 

CEt-02-12-24 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 5 NOVEMBRE 2024 

 

Il est proposé par madame Mélanie Tremblay que le procès-verbal de la séance ordinaire du conseil 

d’établissement du 5 novembre 2024 soit accepté tel que rédigé. 

Adopté à l’unanimité 

 

SUIVI 

ENCADREMENT RÉGLEMENTAIRE 

 

ACTIVITÉS ÉTUDIANTES 

 

CEt-03-12-24 VISITES INDUSTRIELLES - TREMPLIN 

 

L’équipe du Tremplin aimerait proposer à ses élèves la possibilité de vivre des visites industrielles 

(2 sorties à Sainte-Marie dans le parc industriel). 

 

Il est proposé par madame Mélanie Quirion d’approuver les sorties pour visites industrielles des élèves 

du Tremplin. 

Adopté à l’unanimité 

 

 



 

 

 

CEt-04-12-24 QUADRATHLON DES NEIGES – 6 FÉVRIER 2025 

 

L’équipe d’éducation physique aimerait proposer à 3 ou 4 équipes de 4 élèves du 2e cycle de participer 

au quadrathlon des neiges qui aura lieu le 6 février 2025 au parc Vincennes à Beaumont. L’activité est 

gratuite. Le transport se fera par autobus aux frais de l’école. 

 

Il est proposé par madame Pascale Beaudoin d’approuver la sortie au quadrathlon des neiges. 

 

Adopté à l’unanimité 

 

CEt-05-12-24   SORTIE D’HIVER 

 

La sortie d’hiver pour le 1er cycle aura lieu le 12 février 2025. La sortie d’hiver pour le 2e cycle aura 

lieu le 11 février 2025. Des activités gratuites sont proposées aux élèves. Voir le tableau pour les prix. 

Les liens pour l’inscription aux activités seront envoyés aux parents et facturés par la suite. 

Polydon est disponible pour les familles moins fortunées. C’est environ 80% de la population étudiante 

qui participe. 

 

Il est proposé par madame Evelyne Bouchard d’approuver la liste de coût pour la sortie d’hiver. 

 

Adopté à l’unanimité 

 

  PARLEMENT JEUNESSE 

 

Un parent questionne sur l’offre aux élèves et mentionne qu’elle est très intéressante. Nous avons 

effectivement l’habitude d’offrir cette activité aux élèves et le suivi sera fait par la direction aux 

enseignants d’univers social. 

 

 

ENCADREMENT PÉDAGOGIQUE 

 

CEt-07-12-24 PROGRAMME D’ÉTABLISSEMENT 2025-2026 

 

Madame Anne-Marie Grenier présente le programme d’établissement 2025-2026. 

 

Nouveau constat cette année : Tous les élèves doivent avoir de l’art en 5e sec. Nous devons donc revoir 

la grille-horaire des élèves de 5e secondaire pour y ajouter 2 périodes d’arts.  

On veut ajouter la possibilité d’offrir de la danse country et du hockey féminin à notre grille-horaire. 

En 4e secondaire, nous tenons à ce que nos élèves puissent avoir accès à leur profil tout en ayant accès 

aux cours de sciences enrichies. Pour le rendre possible, les cours de profils de 4e et 5e secondaire 

devront être offerts à 4 périodes.  

 



 

 

 

Les enseignants de science et d’éducation physique expliquent leurs points et font part de leurs 

arguments. Un vote a finalement lieu.  

 

Considérant que le personnel de l’établissement a été consulté pour le programme d’établissement et 

est en accord avec le contenu de celui-ci (13 pour et 2 contre); 

 

Il est proposé par Mélanie Tremblay; 

 

Que le projet de programme d’établissement 2025-2026 soit approuvé conformément au document 

déposé par la direction de l’école, madame Anne-Marie Grenier. 

 

Il est demandé d’avoir un bilan fait au CE. 

Adopté à l’unanimité 

 

 

ENCADREMENT FINANCIER 

 

INFORMATIONS 

   

 INFORMATIONS DE LA DIRECTION 

 

Réveillon de Noël – Suivi transport 

Les informations seront envoyées aux parents sous peu. Il est obligatoire d’offrir le transport obligatoire 

à 16h10. 

Nous n’avons pas encore de réponse pour la disponibilité du transport vers le centre des villages des 

municipalités autour de Sainte-Marie. 

Il n’y aura pas de transport pour les jeunes de Sainte-Marie (après le réveillon). Les parents devront 

venir les chercher à l’école. 

 

 

 INFORMATIONS DU DÉLÉGUÉ AU COMITÉ DE PARENTS  

 

Monsieur Pierre-Olivier Girard fait le résumé du comité de parents du 6 novembre dernier : 

 

- Crainte au niveau de la surveillance dans les cours d’école : 

Intimidation surtout dans les corridors et non à l’extérieur de l’école. 

 

- Plan d’engagement de la réussite : 

La graduation des garçons a baissé. 

 

- Regroupement des comités de parent : 

Revendication au niveau de la valeur des examens de fin d’année. 

 



 

 

 

CORRESPONDANCE 

 

Aucune correspondance. 

 

 

QUESTIONS DIVERSES 

 

Février est le mois de l’histoire des noirs.  

On propose d’organiser une journée pour le 11 février qui est la Journée Nelson Mandela. Un suivi sera 

fait à l’ADPEC. 

 

 

QUESTIONS DU PUBLIC 

 

Aucune question. 

 

 

LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

L’ordre du jour étant épuisé, madame Alexandra Ouellet propose la levée de l’assemblée. Il est 18 h 47. 

 

 

 

 

________________________________                           ________________________________ 

Nicolas Blouin, président               Anne-Marie Grenier, directrice de l’école 

 


